



习近平分别同哈萨克斯坦总统托卡耶夫、阿塞拜疆总统阿利耶夫、多米尼加总统阿比纳德尔通电话

详见第七版

中共中央印发《中国共产党组织工作条例》

新华社北京6月2日电 近日,中共中央印发了《中国共产党组织工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党的力量来自组织,组织严密是党的光荣传统和独特优势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,对党的组织工作作出全面规范,是做好新时代党的组织工作的基本遵循。《条例》的制定和实施,对于坚持和加强党对组织工作的全面领导、推进组织工作科学化制度化规范化、全面提高组织工作质量,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为一项重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,进一步加强对组织工作的领导,确保党中央关于组织工作的重大决策部署落到实处。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

中国共产党组织工作条例
(2021年4月30日中共中央政治局会议审议批准 2021年5月22日中共中央发布)

第一章 总则

第一条 为了深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,推进党的组织工作科学化制度化规范化,提高党的组织工作质量,根据《中国共产党章程》和有关法律,制定本条例。

第二条 党的组织工作是以党的组织体系建设、领导班子和干部队伍建设、人才队伍建设、党员队伍建设为主要内容的实践活动,是巩固党的执政基础、实现党的全面领导、完成党的全部工作的重要保证,是党领导人民不断夺取革命、建设、改革胜利的优良传统和独特优势。

第三条 党的组织工作坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设为主线,以党的政治建设为统领,以组织体系建设为重点,着力培养忠诚干净担当的高素质干部,着力集聚爱国奉献的各方面优秀人才,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为坚持和加强党的全面领导、坚持和发展中国特色社会主义提供坚强组织保证。(下转第七版)

本报2日讯(黑龙江日报全媒体记者王传来)2日上午,国务院召开全国深化“放管服”改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议之后,省政府召开全省深化“放管服”改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议。省委副书记、省长胡昌升出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于优化营商环境激发市场主体活力的重要讲话精神,认真落实国务院会议和李克强总理重要讲话精神,加快转变政府职能,深化“放管服”改革,促进要素资源高效配置,切实维护公平竞争,着力建设市场化法治化国际化营商环境。

李海涛主持会议。王永康、孙东生、徐建国、杨博、孙喆参加会议。

胡昌升指出,深化“放管服”改革培育和激发市场主体活力,是龙江优存量、扩增量的迫切需要,是我们当前和未来发展的重要支撑和希望所在。近年来,省委、省政府高度重视“放管服”改革,在推进减税降费着力纾困惠企、深化简政放权持续转变职能、优化政务服务提升便利水平、建设信用体系助力放管结合、规范权力运行解决突出问题等方面取得了积极成效,营商环境持续优化,“投资争过山海关”氛围正在逐步形成。

胡昌升强调,要突出重点,以务实管用政策和改革举措持续深化“放管服”改革,优化营商环境。进一步打好纾困惠企政策组合拳,落实好各项“免减返补”政策,强化稳企金融支持,实施好常态化财政资金直达机制。持续提高投资建设便利度,省直相关部门和各市(地)要梳理公布跨部门跨层级跨行业“办好一件事”清单、信用承诺制事项清单,市县两级要加快推进“一枚印章管审批”。把有效监管作为简政放权的必要保障,加强取消和下放事项监管,对新产业新业态实行包容审慎监管。全面提高网上政务服务能力,抓紧完成上云迁移工作,有效解决数据共享和业务协同问题。切实提高依法行政能力,深化“双随机、一公开”监管,探索建立柔性执法清单管理制度。

胡昌升强调,要强化责任落实,为深化“放管服”改革优化营商环境提供坚强保障。进一步强化督查指导,把落实“放管服”改革的各项任务作为督查重点,既要督任务、督进度、督成效,更要查认识、查责任、查作风。进一步用好评价体系,聚焦引商利商兴商重商安商,开展好营商环境评价工作。进一步提高服务能力,强化服务理念、服务思维,提高专业化水平,主动上门帮助企业解决实际问题,让企业家切实感受到我省营商环境发生的实实在在的变化。

胡昌升在全省深化“放管服”改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议上强调 贯彻落实国务院深化“放管服”改革会议精神 优化营商环境着力培育和激发市场主体活力

我省积极推进“藏粮于地 藏粮于技”战略

护好黑土地 筑牢“压舱石”

□黑龙江日报 全媒体记者 周静

万物土中生,有土斯有粮。作为“祖国大粮仓”,我省黑土地面积大、质量优、产能高。2020年,全省粮食总产达到1508.2亿斤,占全国总产的11.3%,连续10年位居全国第一。粮食生产实现“十七连丰”,得益于近几年我省积极推进高标准农田建设、提高农业科技水平、加大黑土地保护等措施。



小麦丰收后整地有助于保墒。

黑龙江日报全媒体记者 邵国良摄

沿着总书记指引的方向 保护好“耕地中的大熊猫”

习近平总书记十分关心黑龙江农业发展,关注黑土地保护利用。2016年5月,总书记到我省考察,肯定了我省实施的黑土地保护重大工程。指出“要采取工程、农艺、生物等多种措施,调动农民积极性,把黑土地保护好、利用好。”2018年9月,总书记再次来到黑土地,在七星农场万亩大地号,总书记叮嘱,要加快绿色农业发展,坚持用养结合、综合施策,确保黑土地不减少、不退化。

2020年,习近平总书记在吉林考察时强调,要采取有效措施切实把黑土地这个“耕地中的大熊猫”保护好、利用好,使之永远造福人民。

近年来,我省认真贯彻落实习近平总书记的重要指示批示精神,把黑土地保护作为一件大事来抓,把黑土地养好、用好。

一手毫不放松抓好粮食生产,一手综合施策抓牢黑土地保护,探索总结出适合我省实际的“耕地中的大熊猫”保护模式。

建高标准农田 治水土流失 夯实黑土地基础

5月初,国务院办公厅印发通报,对2020年真抓实干、取得明显成效的地方予以督查激励并奖励,我省高标准农田建设受到表扬。

这是我省高标准农田建设工作连续第二年荣获国务院激励表彰。

近年来,我省大力推进高标准农田建设。以土地平整、土壤改良、农田水利、田间道路、生态建设、输配电等建设为重点,提高农田基础设施水平,打牢粮食增产的基础。仅2019-2020年,全省就建设完成高标准农田1669.9万亩,累计建成面积8116.5万亩,建成后的标准农田,亩均可增产粮食100斤以上。(下转第二版)

刚柔并济护黑土

黑龙江日报全媒体评论员

把泥土冒油花,插根筷子就发芽。一直以来,黑土地都是黑龙江的骄傲。一抔黑土,事关国家粮食安全、生态安全两大安全重任。不可否认,由于长期高强度利用,土地肥力透支,黑土地出现了变“瘦”、变“薄”、变“硬”的情况。针对这一问题,我省刚柔并济保护黑土地,从顶层设计到全面规划,再到有序推进,借助科技支撑,发挥群众的积极性,打出一套粮食安全与保护生态并重的“组合拳”,为退化的黑土“加油”。

刚,是指一系列刚性法规政策的出台。我省是东北黑土地带的核心区,是中原

层黑土的最主要分布区域,土地质量居全国之首,黑土地面积最大、保护任务最重。坚定不移地落实国家相关要求,“藏粮于地、藏粮于技”,不断巩固提升我省的绿色发展优势,一系列保护黑土地的措施在龙江大地铺展开来。《黑龙江省耕地保护条例》和《黑龙江省水土保持条例》等法规先后出台,在政策层面为黑土地保护提供了依据。

柔,来自于科技支撑、民众自觉。科技是创新引擎,黑土地保护,离不开强有力的科技支撑。黑土地保护科技创新联盟协同攻关,农技推广人员进村入户,大大提高了

农民科学耕作的水平。顶层设计落实到基层化为充满民间智慧的应用。创新机制提高全社会参与黑土保护的主动性积极性,握指成拳,形成多方合力。测土施肥、米豆轮作,尝到了甜头的经营主体,越来越多地把一个个刚性要求转化成行动自觉,保护黑土地形成了全社会的共识。

国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要明确提出,实施黑土地保护工程,加强东北黑土地保护和地力恢复。保护黑土地,我省一直在行动。实行秸秆还田、建设高标准农田、施行农业“三减”、轮作休耕,从资源利用的“用地”转为保护性的“养地”,成为我省在保护黑土地中付出的努力和尝试。

黑土地会回馈每一分辛勤的耕耘。农民惊喜地发现,土壤里消失多年的蚯蚓悄悄地回来了,这意味着腐殖质在增加。众所周知,黑土地的形成需要日月累积,因而保护也绝非一朝一夕之功。由大粮仓变成绿色粮仓、绿色菜园、绿色厨房的未来,在农民的汗水中正一点点变成现实。

田园牧歌悠扬,大地丰收壮美。相信黑龙江有这份决心、智慧、能力保护好黑土地,让中国饭碗装上更多优质龙江粮,让春天播撒的绿色种子,收获成秋天希望的田野。

今日看点

黑龙江自贸试验区 第二批20项省级创新案例发布

绥芬河自贸片区 承接565项省级行政权力事项

详见第二版

新闻调查

扬长补短 叫响寒地龙药品牌

详见第五版

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

林甸县建设村党支部书记李晓东

回乡拔穷根 走上富裕路

□黑龙江日报全媒体记者 赵吉会

放弃优越的城市生活,回到又穷又脏的农村,图啥?放弃一年十几万的收入,回农村一年挣两万多块钱,有病!

2014年,李晓东在这样的质疑声中回到家乡——大庆市林甸县鹤鸣湖镇建设村担任村党支部书记。7年时间,他凭借一腔孤勇,边学边做,愣是让当初这个脏乱穷的村子蜕变为全县文明标兵村;当年欠外债几十万元的村集体,如今固定资产

已达千万元。村党支部荣获“全国脱贫攻坚先进集体”,李晓东本人被我省推荐参评“全国优秀党务工作者”。

是什么,让建设村脱胎换骨?其破壳巨变的背后,又有着怎样的故事?

一位“嘴黑干实事”的带头人

近日,记者在村委会等到了匆匆赶回来的李晓东,他正在协调建设党员干部服务中心,“建成后全县党员都可以来建设村交流学习,定期学党史、讲党课。”李晓东说。

如今的建设村,笔直的水泥路、一色红砖铺就的甬道、整齐划一的栅栏墙,内容整洁、气氛祥和。谁能想到,就在7年前,这个村还是一个“破大家”。

“下雨天回村里办事,靠着墙跟走,泥都能没到膝盖,腿拔不出来,腿凉,心更凉。孩子们上学坐在四轮拖拉机带的拖车上,路一颠簸,孩子们都在尖叫,我着心发抖。”李晓东对记者说。

转机出现在2013年年底。当时村两委换届,村里很多人邀请李晓东“出山”。本就“恨家乡不起”的李晓东再也坐不住

了,放弃经营良好的公司,回村带领乡亲们拔穷根。

昔日的李老板,变成了李书记。新官上任三把火。虽然已做好了最坏的打算,但这第一把火,就差点儿让李晓东“灭火”。

村里的机动地,都被村民违规占用,李晓东与村两委研究后,决定根据政策收回。消息刚一发布,就被村民抵制了:“这是要断我们财路啊。”

从那以后,李晓东办公室的玻璃经常被砸。换了几茬砸几茬!(下转第二版)

哈尔滨冰城健康体检中心 健康的您 幸福的家

体检范围: 企事业单位团检 学生体检 职业病体检 个人体检 驾驶人体检 中老年体检

网站: www.hrbctj.com 院址: 哈尔滨市南岗区鸿翔路11号 健康热线: 0451-87691818